



《龙马精神》剧照。



成龙新片贩卖情怀

在4月影片的票房暗战中,于4月7日正式上映的《龙马精神》有着“成龙+功夫喜剧”的金字招牌,备受关注。成龙一直以来都是华语电影界的传奇,只是当68岁的成龙再度耍起老把戏,能否赢得新生代电影观众的青睐,尚未可知。

《龙马精神》是成龙自编自导自演的电影,片中,成龙饰演的老罗是一个落魄的龙虎武者,与相依为命的爱马亦兔在片场拍摄惊险的动作戏为生,片中展现了许多龙虎武者动作演员的现状与困境。感同身受的成长经历,对于成龙来说驾轻就熟,路演时,成龙也在不断地回忆从替身群演做到龙虎武者,再到动作指导,带着一身伤,一步一步成为如今的国际化演员的艰难与不易。在《龙马精神》中,成龙不再是无所不能、扭转一切的英雄角色,而是一个潦倒落魄,需要保护的普通人。除了熟悉的成龙式动作和喜剧元素外,电影中蕴含了成龙对坚守60年电影事业的深情回望与真挚告白,在老罗身上也让人看到了平行世界中成龙的模样。点映场放映时,还有不少“眼尖”的观众发现了诸多细节,“电影中有不少隐藏彩蛋,很多情节也都能看到大哥60年电影生涯的影子。”

正如电影中老罗那句“致敬就得来真的”,在拍摄现场,大大小小的动作戏,成龙亲自上阵,坚持真打真摔,使得本应有着半年止痛效果的封闭针在二十天内就消耗完。在拍摄现场,成龙休息的时候也经常会出现片场帮忙,谈及原因,成龙动情分享:“我是蛮孤独的,只有在现场我可以非常开心,所以我喜欢开工”,让人心疼又感动。路演现场,成龙回忆过往,云淡风轻,“以前我经常上午断脚下午就开工,断了脚跪在轮椅上开工”,那些挥洒血泪的过往触动了在场的每一个人。随着时代变迁和电影工业发展,龙虎武者当年的做事方式已经不再主流,但是他们敢打敢拼的精神保留了下来。电影中“你们那个时代已经过去了”这句台词让不少观众感伤唏嘘,而导演也分享了这句台词的创作感想,“我们想表达的是,这个时代永远不会过去,择一事做一生的精神保留了下来,他们对电影的爱是值得每一代人传承的,那个时代绝对光辉。”

【特别推荐】

《稍微想起一些》浪漫定档“表白日”

定档是一门学问,更暗含着对于影片气质的定位。4月14日世界表白日这天,电影《稍微想起一些》正式上映,无疑吻合着片中浪漫唯美的氛围。日前,该片在青岛等五个城市举行了超前观影场,收获业内好评,被认为是“四月最值得一看的爱情片”。

2022年度豆瓣日本爱情片评分第一的电影《稍微想起一些》,由松居大悟担任导演兼编剧,池松壮亮、伊藤沙莉主演,曾荣获2021年东京国际电影节观众选择奖、2021年东京国际电影节特别提及奖、2022年加拿大奇幻电影节影评人协会电影奖,以至于去年在北京国际电影节展映时一票难求。

《稍微想起一些》作为一部爱情电影,以倒叙的方式娓娓刻画了一对情侣佐伯照生(池松壮亮饰)与叶(伊藤沙莉饰)从爱情终点回溯到相遇一刻,记录了二人相恋6年来的生活点滴。电影明明没有太大起伏,但是余味绵长,正如片名一样,让观众者也能从自己的际遇中稍微想起点什么。影片一反常见的爱情片套路,呈现出恋爱与分手后的片段,带着观众们一起陷入深深的爱情回忆之中。正如评论所言,“电影展示了大部分人真实的爱情故事,没有为了追求戏剧性而营造冲突,没有为了展示浪漫而制造甜蜜,一切都是水到渠成般的自然。”而在豆瓣电影评分中,有网友称赞导演松居大悟的创作方式奇特新颖,有网友喜欢主演池松壮亮与伊藤沙莉的动人表演,有网友欣然分享“喜欢这部的点在于,对比‘花束’,它更好地营造了情侣之间那种说不清道不明的融洽的氛围”,更有网友怒打满分,称“电影后劲太大。”

电影《稍微想起一些》由中国电影集团公司进口,华夏电影发行有限责任公司发行,长影集团译制片制作有限责任公司译制,北京聚合影联文化传媒有限公司协助推广。除此之外,北京聚合影联文化传媒有限公司还将为中国观众带来更多精彩的电影,电影《余生那些年》宣布定档5月20日、电影《川流不“熄”》定档5月26日,此外还有《热搜》《白素贞》等新片佳作陆续上映。

观海新闻/青岛早报记者 周洁 片方供图

刚刚过去的清明节档期,虽然只有一天的假期,但是电影票房表现不俗,总票房近2亿元,超过2022年清明档3天总票房。《铃芽之旅》领跑,《超级马力欧兄弟大电影》《忠犬八公》紧随其后。而这种势头并没有随着假期的结束戛然而止,还有更多的影片正在赶来的路上,搅热了整个四月影市——淡季不淡,为并不遥远的五一档期不断助推着观影的热闹氛围。

4月好片未完待续

清明节假期,对于影片的宣发团队而言,算不上一个大日子。尤其是今年,没有了调休,仅此一天的假期更是乏善可陈。真正选择清明节当天上映的新片仅有《超级马力欧兄弟大电影》一部,影片主要讲述了水管工兄弟马力欧和路易吉在奇幻世界中拯救世界的故事。片中,马力欧宇宙里的路易吉、碧姬公主、奇诺比奥、酷霸王等主要人物都在片中亮相。马力欧这一IP最早来源于任天堂于1985年发售的横版过关游戏《超级马力欧兄弟》,是电子游戏领域的代表作之一,其游玩模式、配乐及2D设计风格世界闻名。

此外,电影《爱很美味》也于清明节当天点映,电影《爱很美味》由剧集《爱很美味》原班人马打造,讲述了在大都市打拼的美食博主刘净(李纯饰)、离异主播方欣(张含韵饰)、职场女强人夏梦(王菊饰)三人,在经历了一系列爱情、事业、家庭的风波后,彼此鼓励,相互扶持,共同成长的故事。

新片不多,并不意味着选择减少。实际上,进入4月份以来,每个周末都有五六部新片上映,据不完全统计,4月份已有40余部新片定档,数量多,类型丰富,加之此前抢先在清明节档期之前已经有了不俗口碑和热度的影片,如《铃芽之旅》《了不起的夜晚》《忠犬八公》《宇宙探索编辑部》《龙与地下城:侠盗荣耀》以及《泰坦尼克号》3D重制版等,让影市呈现出一派繁盛之貌,哪怕是仅此一日的单日数据,也都拥有着不错的票房。

类型多样且具票房号召力的影片仍在源源不断地涌入影院。4月7日上映的禁毒题材片《绝地追击》改编自真实案件,影片揭秘我国边境伤亡最大的剿毒行动,展示了缉毒过程中惊心动魄的枪战场面,还融合了山洪暴发等情节。谍战题材电影《暴风》将于4月14日上映,云集了陈伟霆、王千源等主演,通过上世纪30年代汕头一对兄弟重逢后的角力,展现了一段风云激荡的岁月。作为中国首部海上反恐题材影片,《深海危机》将于4月15日登陆全国院线。该片讲述了我国海军将士不畏生死,阻止境外武装分子阴谋得逞的故事,展现中国军人的英勇气魄。

改编自经典IP的电影也将唤起更多人的青春记忆。除了“马力欧”之外,4月11日上映的《名侦探柯南:贝克街的亡灵》是《名侦探柯南》系列的第6部剧场版,该片融入了近来热门的人工智能元素,讲述柯南与失控的人工智能展开头脑风暴的故事,并通过虚拟技术再现了19世纪的伦敦,在现实世界和虚拟世界中双线并行探寻案件真相。对于许多篮球迷和动漫爱好者来说,4月20日上映的《灌篮高手》将两者结合在一起。这部经典的日本动漫作品以篮球为主题,讲述了一群年轻人通过篮球比赛所经历的成长与挑战,同时也探讨了友情、梦想和奋斗等主题。这些拥有着超高人气的IP作品,在带动观众怀旧情绪的同时,也能引发观影热潮。

《龙马精神》,尚能饭否?